

## 16.5万人次 4月29日海南铁路发送旅客数创历史新高

本报讯(记者 赵庆山 通讯员 陈可瑞 廖琴琴)记者从海南铁路海口车务段获悉,今年“五一”假期海南铁路预计迎来最大客流,4月29日发送旅客达165624人次,同比增长66%,较2019年同期增长32%,创历史新高。美兰站、长流站创建站以来旅客单日发送量历史新高。

据介绍,4月29日为“五一”假期的第一天,也是假期客流高峰期。据分析,今年“五一”假期客流呈井喷式增

长,主要是因为我国疫情防控取得重大决定性胜利,经济社会全面恢复常态化运行,区域经济发展呈现回升向好态势,加上进入旅游旺季,带来了大量的商务流和旅游流。

据了解,为做好旅客运输服务工作,铁路部门组建应急小分队及突击队,以“筑梦大道·环岛高铁U彩服务台”、车站“U彩365服务台”、“环岛先锋号”等服务品牌为载体,联合省内高校组织学生志愿者,为旅客提供信息咨

询、引导购票、进站、候车、乘车等一条龙服务。特别是对车站突发客流、列车晚点等情况随时做好替补、支援、组织引导工作,确保运输秩序平稳有序。

铁路部门提示广大旅客,具体列车开行情况及服务信息,请留意车站公告,或通过铁路12306网站(含手机客户端)查询。假日期间,铁路客流量较大,请旅客朋友合理安排行程,尽可能错峰出行,预留充足时间进站乘车,旅途中加强自身健康防护,共同维护良好出行环境。

## 冯飞在海口“四不两直”调研“五一”假期 社会治安、安全生产等工作

本报海口4月29日电 4月29日晚,省委书记冯飞在海口以“四不两直”方式暗访调研“五一”假期社会治安、安全生产工作和旅游消费市场情况,看望慰问一线值班值守人员。

在海口市公安局美兰分局蓝天派出所,冯飞详细了解“五一”假期

值班备勤、警力部署、治安巡逻、疫情防控和服务群众等情况,并走进值班室、休息室,关切询问值守一线的民警工作生活情况。在民生燃气美涯气源厂,他实地检查燃气存储和保供、安全生产、设备养护等工作。冯飞向坚守一线的广大工作者表示感谢,叮嘱有关部门负责人

要关心关爱一线值班值守人员,做好相关保障工作。要保持“时时放心不下”的责任感,守牢安全底线,畅通各类信息沟通渠道,提升智慧和精细化管理水平,把防风险、保安全、护稳定等工作做得更实更紧更到位,确保市民游客度过一个平安祥和的假期。

夜幕下,位于海甸岛的“天空之山”驿站和华彩·海口湾广场,灯火通明、人流如织,众多市民和游客在此消费休闲,体验滨海城市的独特魅力。冯飞在走访中了解驿站运营、商场招商及假日活动开展情况,他指出,“五一”假期旅游消费市场持续升温,是释放消费潜力的

重要节点。要充分结合优质文化资源,举办更多契合潮流消费的时尚活动,丰富消费业态、提质消费供给、激发消费活力,更好满足群众消费需求。

省领导巴特尔、蔡朝晖参加上述活动。

(沈伟)

## 三亚1个人2集体 荣获全国“五一”表彰

本报讯(记者 黄珍)4月29日,记者从市总工会获悉,2023年全国五一劳动奖和全国工人先锋号评选结果揭晓。今年,三亚有1名个人荣获全国五一劳动奖章,2个集体获全国工人先锋号。

三亚荣获全国五一劳动奖章的是三亚丽禾酒店管理有限公司(三亚丽禾温德姆酒店)驻店经理、高级职业经理人李巧艳,三亚荣获全国工人先锋号的分别是三亚崖州湾科技城管理局战略和投资发展部、海南蜈支洲旅游开发股份有限公司船务部。

## “五一”假期 牢记这些出行健康提示

新华社北京4月29日电(记者 李恒 顾天成)近期全国疫情总体继续保持平稳态势。“五一”假期来临,人员流动增多,疾控专家提示,要继续保持良好的卫生习惯,科学佩戴口罩,错峰出行,确保健康祥和过“五一”。

“五一”假期人员大规模流动可能会增加疫情传播风险,但是造成规模性疫情传播的可能性小。”国家疾控中心传染病防控一级巡视员贺青华建议,要加强出行或者旅途中自我健康监测,如果发现发热、咳嗽、咽痛等感冒症状时,应及时开展核酸检测和自我抗原检测,避免带病乘坐公共交通工具出行。

疾控专家建议,广大公众出行前要关注目的地出行信息,合理安排行程。出行期间,进入交通场站、公路服务区等人员密集的公共场所建议佩戴口罩,及时做好手卫生。

与此同时,“五一”假期,多地气温回升明显、昼夜温差较大,容易引发感冒、流感等呼吸道疾病。

在应对季节性流感方面,中国疾控中心病毒病所研究员陈操建议,公众要及时接种流感疫苗,注意个人防护,尤其是注意手卫生、勤通风、规律作息,保持良好心态。此外,现有的特异性抗流感病毒药物对目前流感流行株是有效的。

## 今日看点

“五一”假期首日  
预计全国营业性客运量  
5699万人次

3版

伊朗与沙特  
预计“数天内”互开使馆

4版



## 三亚市环境空气质量日报

(4月28日16:00至4月29日16:00)

三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn

监测点	PM2.5 (μg/m <sup>3</sup> )	O <sub>3</sub> (μg/m <sup>3</sup> )	AQI级别
河东	13	63	一级优
河西	11	60	一级优
海棠湾	10	68	一级优
鹿回头	10	63	一级优
亚龙湾	10	68	一级优
创意新城	10	66	一级优
君悦子站	10	66	一级优
天涯区抱龙小学	11	66	一级优
西岛子站	11	61	一级优
城东小学	12	69	一级优
南山子站	10	60	一级优

今日空气质量预报:一级(优)

## 周红波调研督导“五一”假期旅游市场及安全生产工作 向坚守岗位劳动者致以节日问候

本报讯(记者 刘少珠)4月29日,省委常委、市委书记周红波深入机场、酒店等重点场所,调研督导“五一”假期旅游市场及安全生产工作,向坚守岗位的劳动者致以节日问候。

周红波先后到海南惠星佳厨科

技有限公司、三亚凤凰国际机场、三亚亚龙湾红树林度假酒店等地,了解食品安全监管、机场交通、港口安保、“三亚放心游”平台升级和旅游消费先行赔付制度运行等情况。他强调,要压紧压实食品安全主体责任,做好食品安全抽检监测,严把采购、贮存、

加工、备餐和配送等关键环节,完善管理制度,守住安全底线,确保人民群众生命健康安全。要强化联动联动、联合执法,严厉打击扰乱出租车、网约车经营秩序及非法营运等行为,加强机场及周边治安防控和应急处置,营造安全有序的游客出行环境和

机场运行环境。要在扩面、提速上下功夫,持续深化“三亚放心游”平台和旅游消费先行赔付制度建设,一方面,要综合运用正向激励和反向惩戒,动员引导更多企业入驻“三亚放心游”平台,拓展各涉旅消费行业先行赔付应用场景商家数量,实现涉旅

消费领域全覆盖;另一方面,各涉旅单位要加强沟通协作,建立理赔投诉联动快处机制,提升受理速度和赔付效率,切实保障广大游客的合法权益,打造放心消费、安心消费环境。

何世刚汇报有关情况,黄兴武参加调研。

## “五一”假期首日 三亚:景区火爆有序 玩法层出不穷

本报记者 李少云

“五一”假期,三亚旅游热度持续攀升,各景区迎来众多游客。4月29日,假期首日,记者走访三亚蜈支洲岛旅游区、三亚海棠湾梦幻海洋不夜城、三亚丝路欢乐世界等热门景区,看到各大景区游人如织,热闹非凡。

记者了解到,近年来,三亚各大景区不断创新推出新玩法,丰富游客的游玩体验,让三亚成为更多人喜欢的“诗和远方”。

### 个性化“皮肤”让潜水更有仪式感

海风吹拂,浪花翻涌,椰林耸立。4月29日10时许,在三亚蜈支洲岛旅游区,轮渡码头的过客通道已排起了等待上船的百米队伍,客船一艘接一艘泊入码头,游客一波接一波登岛游玩。

景区内人头攒动,处处欢声笑语。海面上,游客驾驶摩托艇在海面上飞驰,急转弯时,蓝色海面上猛地激起一片白色浪花;沙滩边,游客们或赶海拾贝、天幕帐篷下围炉品茗,或坐在海边秋千上,拍下一组组惊艳朋友圈的美照。

据了解,4月以来,蜈支洲岛旅游区每日客流量持续保持在近万人次。“五一”假期前夕,热度持续上升,已突破上万人次。

“目前我们露营地包括夜宿



4月29日拍摄的蜈支洲岛旅游区露营地。本报记者 陈聪聪 摄

和日租的帐篷17顶,近期几乎被租赁一空,预计“五一”期间将爆满。”蜈支洲岛综合业务主管牛新文告诉记者,近期景区将增加20多顶夜宿帐篷,并引入糟粕醋、椰子鸡等餐饮,进一步提升景区吸引力。

除了传统的水上游玩项目和

沙滩影院、户外烧烤、篝火派对等外,结合海岛生态资源,蜈支洲岛旅游区还推出海钓、帆船等娱乐新项目,打造亲子研学夏令营、家庭夜宿、情人岛“私人营地”等个性化产品。

此外,5月1日至5月14日,景区将携手PADI举办海洋主题

艺术展,届时国内知名艺术家将通过展览,为游客搭建虚拟与现实交互的沉浸式体验场景。

值得一提的是,蜈支洲岛旅游区趣玩潜水俱乐部服务再度升级,增设了海南首个“潜水超市”,让游客在潜水之前,能够更加个性化、时尚化地搭配自己喜爱的

潜水服装及装备。

“随心所欲选择潜水‘皮肤’,水下拍摄会更有仪式感和乐趣。”潜水头盔、手套、蛙鞋、面镜、潜水服……游客张宁兴致勃勃地在“潜水超市”里逛了十分钟,心满意足地选了一套粉色潜水装。

下转3版▶

更多报道见2版

## 陈希调研旅游市场秩序和重点项目建设情况 加快项目进度 强化要素保障 为全岛如期顺利封关运作作出三亚贡献

本报讯(记者 林林)4月29日,市委副书记、市长陈希赴天涯区调研旅游市场秩序、重点项目建设情况。

陈希先后前往梅村产业园、三亚凤凰国际机场国际航站楼改扩建工程等项目现场,实地查看项目建设进度,详细了解用地规划、设计布局、要素保障等情况,并现

场办公,协调解决相关问题。他指出,三亚凤凰国际机场“二线口岸”、三亚国际邮件快件跨境电商物流监管中心等一批重点项目,是三亚推进全岛封关运作准备工作的重要举措。各级各部门要切实增强建好自贸港“一号工程”的责任感、使命感和紧迫感,紧盯目标任务,把握时间节点,压实工作

责任,统筹多方力量,全力保障封关运作项目建设高效推进,为全岛如期顺利封关运作作出三亚贡献。

陈希强调,要加强指挥调度,优化资源配置,强化要素保障,精心组织施工,做好拆迁安置工作,高质量推进项目建设。要坚持规划引领,着重做好周边基础设施配套建

设,构建安全便捷、畅通高效、功能完善的城市路网。要加快完成机场国际航站楼改扩建工程项目建设,并联合海关、边检等对机场口岸内各类设施设备进行联调联试,推动国际至三亚航线恢复。要在安全监管上再严格,强化施工现场管理,及时消除安全风险隐患,坚决守住安全生产底线。

在三亚凤凰国际机场,陈希还实地了解进出港客流、安保安全、服务保障等情况。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,精心提升服务质量,精细抓好安全管理,确保市民游客假期玩得开心、玩得安心。

魏子新、何世刚、黄兴武参加调研。